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南安一中2016～2017学年度下学期第一次阶段考
高二数学（文）科试卷
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命题者：许彬城
[image: image257.jpg]第I卷（选择题   共60分）

一．选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求）
1．复数
[image: image262.jpg]ziyuanku.com



满足
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为虚数单位），则复数
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在复平面内对应的点位于
A.第一象限       B.第二象限
      C.第三象限       D.第四象限
2．若命题
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是真命题，命题
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是假命题，则下列命题一定是真命题的是
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3．已知
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4．已知双曲线
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，则该双曲线的渐近线方程为
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5．设函数
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6．下列命题中正确的有
①设有一个回归方程[image: image34.wmf]ˆ
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平均增加3个单位；
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③残差平方和越小的模型，拟合的效果越好；
④用相关指数
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来刻画回归效果，
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的值越小，说明模型的拟合效果越好．
A．1个         B．2个             C．3个           D．4个
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7．下表是降耗技术改造后生产甲产品过程中记录的产量
[image: image45.wmf]x

（吨）与相应的生产能耗
[image: image46.wmf]y

（吨标准煤）的几组对应数据，根据表中提供的数据，求出
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关于
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的线性回归方程为
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，则表中
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8．阅读如图所示的程序框图，运行相应的程序，输出的
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A.40     B．21        C．20       D．18
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[image: image57.wmf]2

”的
A.充分不必要条件    B．必要不充分条件    C．充要条件    D．既不充分又不必要条件资*源%库
10．中国有个名句“运筹帷幄之中，决胜千里之外．”其中的 “筹”原意是指《孙子算经》中记载的算筹，古代是用算筹来进行计算，算筹是将几寸长的小竹棍摆在平面上进行运算，算筹的摆放形式有纵横两种形式，如图，表示一个多位数时，像阿拉伯计数一样，把各个数位的数码从左到右排列，但各位数码的筹式需要纵横相间，个位，百位，万位数用纵式表示，十位，千位，十万位用横式表示，以此类推．例如6613用算筹表示就是[image: image58.png]1Tl



，则9117用算筹可表示为
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11．已知双曲线
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的两条切线，切点分别记作
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12．已知函数
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的取值范围是
A. 
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第II卷（非选择题，共90分）

二．填空题（共4小题，每小题5分，共20分，请把答案写在答题卡上）：

13．复数
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为虚数单位）的共轭复数
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14．若[image: image85.wmf]M

为抛物线
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到焦点的距离为
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，则
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的坐标为   ．
15．设函数
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，曲线
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在点
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处的切线方程为
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处的切线方程为          ．
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三．解答题（本大题共6小题，共70分，其中17题为10分，其余为12分):资*源%库 ziyuanku.com
17．（本小题10分）极坐标系的极点为直角坐标系
[image: image99.wmf]xoy

的原点，极轴为
[image: image100.wmf]x

轴的正半轴，两种坐标系中的长度单位相同，已知曲线
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的极坐标方程为
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（Ⅰ）求
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的直角坐标方程；
（Ⅱ）直线
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为参数）与曲线
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18．（本小题12分）为了了解某校学生喜欢吃零食是否与性别有关，随机对此校100人进行调查，得到如下的列表：已知在全部100人中随机抽取1人，抽到不喜欢吃零食的学生的概率为
[image: image110.wmf]2
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．
	
	喜欢吃零食
	不喜欢吃零食辣
	合计

	男生
	
	10
	

	女生
	20
	
	

	合计
	
	
	100


（Ⅰ）请将上面的列表补充完整；
（Ⅱ）是否有99.9%以上的把握认为喜欢吃零食与性别有关？说明理由．
[image: image259.png]01245 E



下面的临界值表供参考：
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19．（本小题12分）已知曲线
[image: image113.wmf]1
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的参数方程是
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[image: image115.wmf]q

为参数），曲线
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的参数方程是
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[image: image118.wmf]t

为参数).
（Ⅰ）将曲线
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，
[image: image120.wmf]2

C

的参数方程化为普通方程；
（Ⅱ）求曲线
[image: image121.wmf]1
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上的点到曲线
[image: image122.wmf]2

C

的距离的最大值和最小值.
 20．（本小题12分）某工厂为了安排生产任务，需要确定加工零件所花费的时间，为此作了四次试验，得到的数据如下：
	零件的个数
[image: image123.wmf]x

（件）
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	加工的时间
[image: image128.wmf]y

（小时）
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（Ⅰ）在给定的坐标系中画出表中数据的散点图；
（Ⅱ）求出
[image: image133.wmf]y

关于
[image: image134.wmf]x

的线性回归方程
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，并在坐标系中画出回归直线；
（Ⅲ）试预测生产
[image: image136.wmf]10

个零件需要多少时间？
（注：
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[image: image138.wmf]ˆ
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21．（本小题12分）已知椭圆
[image: image139.wmf]22
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的离心率为
[image: image140.wmf]1
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，直线
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与以原点为圆心，以椭圆
[image: image142.wmf]E

的短半轴长为半径的圆相切.
（Ⅰ）求椭圆
[image: image143.wmf]E

的方程；
（Ⅱ）若斜率为
[image: image144.wmf](0)

kk

¹

的直线
[image: image145.wmf]l

与椭圆
[image: image146.wmf]E

相交于
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两点（
[image: image148.wmf],
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资*源%库不是左右顶点），且以
[image: image149.wmf]AB

为直径的圆过椭圆
[image: image150.wmf]E

的右顶点，求证：直线
[image: image151.wmf]l

过定点，并求出该定点的坐标.
22．（本小题12分）已知函数
[image: image152.wmf]32
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（Ⅰ）求
[image: image153.wmf]()
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的单调区间及极值；
（Ⅱ）求证：
[image: image154.wmf]()
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的图象恒在
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轴的上方.
南安一中2016～2017学年度下学期第一次阶段考
高二数学（文）科参考答案
一、选择题：                        WWW.ziyuanku.com
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二、填空题：

13. 
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三、解答题
17. （Ⅰ）在
[image: image160.wmf]4(cossin)

rqq

=+

中，两边同乘以
[image: image161.wmf]r
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[image: image162.wmf]2
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则C的直角坐标方程为
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（Ⅱ）将
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的参数方程代入曲线C的直角坐标方程，得
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18. 解：（Ⅰ）∵在全部100人中随机抽取1人抽到不喜欢吃零食的学生的概率为
[image: image169.wmf]2
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∴在100人中，不喜欢吃零食的有
[image: image170.wmf]2
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（人）……………2分
∴女生不喜欢吃零食的有40-10=30（人），
列表补充如下 ：
	
	喜欢吃零食
	不喜欢吃零食
	合计

	男生
	40
	10
	50

	女生
	20
	30
	50

	合计
	60
	40
	100


……………6分
（Ⅱ）∵
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∴有99.9%以上的把握认为喜欢吃零食与性别有关.……………12分

19. 解：（Ⅰ）曲线
[image: image172.wmf]1
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的普通方程为
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的普通方程为
[image: image175.wmf]38120
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（Ⅱ）设点
[image: image176.wmf](2cos,sin)
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上任意一点，
则点
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到直线
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即曲线
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上的点到曲线
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的距离的最大值为
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，最小值为
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.……………12分
20.解：（Ⅰ）（1）散点Ziyuanku.com图如下图：
[image: image189.png]


；……………2分
（Ⅱ）由表中的数据得：
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（3）将x＝10代入回归直线方程，得
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∴预测加工10个零件需要8．05小时．………………12分 

21. 解：（Ⅰ）．因为
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联立消
[image: image207.wmf]y

得

[image: image208.wmf]222

(34)84(3)0

kxkmxm

+++-=


所以
[image: image209.wmf]12

2

2

12

2

8

34

4(3)

34

km

xx

k

m

xx

k

ì

+=-

ï

ï

+

í

-

ï

=

ï

+

î

，……………6分
且
[image: image210.wmf]2222

6416(34)(3)0

kmkm

D=-+->


所以
[image: image211.wmf]22

43

km

>-


[image: image212.png]


以
[image: image213.wmf]AB

为直径的圆过右顶点
[image: image214.wmf](2,0)

N


所以
[image: image215.wmf]22

1212

(2)(2)74160

NANBxxyymkkm

=--+=++=

uuruuur

g


化简得
[image: image216.wmf]2

7()1640

mm

kk

++=


所以
[image: image217.wmf]2

7

m

k

=-

或
[image: image218.wmf]2

m

k

=-

……………10分
因为当
[image: image219.wmf]2

m

k

=-

时. 
[image: image220.wmf]:(2)

lykx

=-

过定点
[image: image221.wmf](2,0)

N

不合题意
所以
[image: image222.wmf]2

7

m

k

=-



[image: image223.wmf]2

:()

7

lykx

=-

过定点
[image: image224.wmf]2

(,0)

7

N

.………………12分 

22. 解：（Ⅰ）函数
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